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POSUDEK ŠKOLITELE - O.A. Funda 

DIPLOMOVĚ PRÁCE pana Tomáše HOLUBCE: Existenciální a nenáboženská 

interpretace křesťanské víry. 

Volba tématu diplomové práce Tomáše Holubce nebyla nijak náhodná, nýbrž vyrůstala 

z jeho dlouhodobého a soustavného zájmu o religionistické studium křesťanství a jeho 

filosofickou reflexi. 

Diplomant si věnuje dílu dvou předních německých teologů výše uvedeného směřování, R. 

Bultmannovi a D. Bonhoefferovi, při vši jejich vzájemné odlišnosti, kterou diplomant 

pozorně sleduje. Tyto teologické projekty zasazuje do kontextu evropského procesu 

sekularizace v polovině dvacátého století. Všímá si filosofického podloží zejména 

existenciální filosofie těchto teologických projektů. Okrajově se věnuje dalším 

Bultmannovým žákům, zmínkou i dílu P. Tillicha, a posléze přihlíží k české sporadické 

alternativě existenciální a nenáboženské interpretace křesťanské víry v 60. letech 20. 

století. 

Připomínky : 

Práce je založena na do češtiny přeložených teologických textech zmíněných myslitelů i na 

některých primárních pramenech v angličtině i v němčině. Nepracuje však s celým 

Bultmannovým dílem, nýbrž jen s texty bezprostředně k tématu vztaženými. Rozsah užité 

primární i sekundární literatury však plně splňuje nároky na diplomní práci kladené. Protože 

autor diplomové práce má v úmyslu u tématu setrvat a dále je rozvíjet, je třeba aby 

soustavně v originále pročetl cclé dílo Bultmannovo a jeho žáků i kritiků a přihlédl zejména 

k německým k významným studiím sekundárním. Diplomová práce je tedy kvalifikovanou 

výchozí základnou dalšího diplomantova studia. 

.+ Jelikož jde o práci filosofickou, bylo by třeba hlouběji vysledovat vliv Heideggerova, 

Gadamerova a Jaspersova filosofického konceptu na Bultmannův a též Ebelingův 

teologický projekt. Autor práce se sice této tématiky dotýká, ale zbývá zde ještě mnohé 

k hlubší analyse. V případě dalšího pokračování v tématu doporučil jsem diplomantu 

prostudovat a reflektovat korespondenci Bultmann - Bart a Bultmann - Heidegger a recipovat 

zejména Jaspersovu knihu. Der Philosophische Glaube angesichts der Offenbarung - mám 

na mysli německý originál 532 stran, ( Piper Verlag, München- Zürich,) nikoli jen stručné 

do češtiny přeložené basilejské Jaspersovy přednášky : Filsofická víra. V případě Ebelinga 

mohl diplomant přihlédnou kdo češtiny přeloženému klíčovému Ebelingovu textu : 

Podstata křesťanské víry. 

Výtka: 

Za nedostatek považuji, že diplomant nepracoval s knihou J. Štefan: Karl Barth a ti druzí, 
která během jeho prácc na tématu vyšla 

Hodnocení: 

Jedná se o svědomitě vypracovanou diplomovou práci. Doporučuji k obhajobě. 

Rozhodnutí o známce náleží komisi, předběžně navrhuji- s ohledem na hodnocení jiných 

diplomových prací na katedře podaných- výborně. 
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